FACT

Del 1 — Utan digitala hjdlpmedel

1.1 Rata linjer - grafiskt

1.  Bestam ekvationen for linjen i figuren.
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nedanfor respektive koordinatsystem i koordinatsystemet.
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Figuren nedan visar tva koordinatsystem. Rita ut linjen som star beskriven
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Figuren nedan visar tva punkter som bada ligger pa en rat linje.
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b) Ange tva ytterligare punkter pa linjen (1/0/0)

Ex: (0,-4) (27%)

¢) Underssk om punkten (100,196) ligger pa linjen. (1/0/0)
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5.  Utga fran denrdtalinjeny = 4 — x

Ange tre valfria punkter som ligger pa linjen. L (1/0/0)
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6.  Foren ritlinje pa formen y = kx + m giller:
e Lutningen, k, dr positiv
e Linjen gar igenom punkten (3,5)
a) Undersdk om det ar mojligt fér linjen att gd igenom punkten (7,4). (1/0/0)
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e Skdrningen med y-axeln, m, ar negativ

b) Undersok om det ar maojligt for linjen att skdra den

negativa sidan av x-axeln. (0/2/0)
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7. Figuren nedan visar den rata linjen L.
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Punkten (a, -24) ligger pa linjen.
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8.  Figuren till héger visar den rata linjen L. %

Linjen L bildar tillsammans med linjen . ,/
y = 10 — 2x och x-axeln en triangel. . / 2k
Bestdm triangelns area. (0/3/0) T T e /// 3"3—"

Pile in limpes s

) 0 -7x. (OBS! m-vardeh? -
0 g?ms 6') 1 bild

7“01”\%6(!’15 B n ?e’( oV }3)/]
2,
= 61 - e
2




9. Uppgiften nedan ar ifran ett gammalt nationellt prov. Los uppgiften.

Ett omréade begriinsas av xy-axeln, linjerna x =1 och x =4 samt den
réta linjen y =/x dédr k>0
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y=kx
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Bestdm riktningskoefficienten & algebraiskt sa att omradets area blir exakt
10 areaenheter. (0/0/4)
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Del 2 - Med digitala hjalpmedel

D1. Undersdk om punkten (222, —664) ligger pa grafen till linjen y = 4 — 3x (1/0/0)
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D2. Bestdm ekvationen for en linje som skar x-axeln vid 2 och y-axeln vid 4. | (2/0/0)
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D3. Figuren nedan visar graferna till de tva linjernay; = 2x —3 ochy, =9 —x

Bestam skarningspunktens koordinater. (2/0/0)
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D4. Figuren visar grafen till den réta linjen L.

Linjen L kan skrivas pa formen y = kx +m

Det finns en annan linje y = —3kx + 100

Bestam koordinaterna for skdrningspunkten — -
mellan de bada linjerna. (1/2/0) +— '3 2 '1
Svara med 2 decimaler!
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= Den andra linjen
Y= - \2x ¥100
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D5. Uppgiften nedan ar ifran ett gammalt nationellt prov. Los uppgiften.

De tva ridta linjerna y = ax—2 och y = x—1, dér g dr en konstant, skér varandra

1 forsta kvadranten.
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Undersdk vilka viirden som dr méjliga f6r konstanten a. (0/1/2)
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